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Exercice .1 : (10 roints)
Soit le diagramme Fer -carbone représenté cidossous :

TçncurciC(96)

1 - Quel est ce diagramme binaire, le diaggâmme Fer-graphite ou le diagramme Fer émentite ?

2 - Que représente la lig,e de transformation à 1495t

3 - Que représenûe la. lipe d: transfonnation à 723"C ?

4 - Indiquer le gpe d'alliage conænant 0.8% de carbone.

(J

Ë

a) Quelle cst la température de fin de solidification de cet alliage ?

b) Quelle est la première phase solide qui apparaft à cetùe température ?

c) Quelle est la lempérature de débrit de fusion de cet alliage ?

5 - lndiçer la nature des différenæs phases de chaque domaine du diagramme.
6- À quelle tem2érature la solubilité du carbone dans le fer est-elle maximale dens la phase T ?

7 - Qpel est le pourcentage maximum de carbone dans la ferrite cr ?

8- ^ 722- t'C, quellcs sont les proportions des phases formées pcur un alliage à 1% de carbone?
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Exercice ,2 : (10 points)

A/ Répondre aux questions suivantes par Vrai oa Faux. Justilïer votre réponse.

1. Un mélanç eutectique se solidifie dans un inêrvalle de tempérdure bien défini.

2. Au cours d'une réaction péritectique, une phaso liquide est en equilibre avec deux phases solides à la
températrue de Ia reaction.

3. On appelle la perlite un mélange de deux phases solides (ferrite + cémentite), mais ayant les mêmes
compositions chimiques.

4. On appelle la lédéburite un mélange de deux phases solides (ferrite + austénite), mais ayant des compositions
chirniques diftrentes.

5. Lorsqu'il est à l'éÎat solide, le fer pur conserve toujours la même sfucûre cdstalline quel que soit la
température.

. . . . . . . . . . ' . . . , ' . . . . . . . . . . .

6. La transformation li.pide-solide pour un corps pur se fait à température variabtÈ

7. Un alliage péritectoide est ud alliage composé de deux phases.

E. Une fonê blonche est formée de la fenite et du graphite.

B/ Donner ll désignrtion de ces deur metériaux

1 1 ^ .

Bonne Chan;:
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ffi-,*"".cémenrite W
2-RéacrionPéritectique / 4+

3 - Réaction Eutectoide / '/t

4 - Acier eutectoit€ o, (
a) 1400oC 

"r1 ./-
b) I'aucténite1 g. I
c) l4filoCo, 

( "

5 - Indiçer la nature des differentes phases chaque domaine du diagramme.

L
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6- tt470c

7 - 0.02vo

E: A i22- e.c,l'alliageÈld dE-e est forné de deux phases (ferrite c et Cémentite FesC)
En appliquant la regle des segmants inverses, on ot'tient :

ûso/o=fr#rx4ou/ -

4 ^  q " 2

t52t/

* /o-rt'/ =m F e 3 c % =

Ér17- or"  t



Université de Béjaia/  
*o^ ,
Prénom Faculté de Technologie

réDartement 2fr' Année T
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A./ Réponses aux questions suivantes par Vrai ou Faux.

2. Au cours d'une réaction peritectiqug une phase liquide est en equilibre avec
température de la réaction.
Non. Une réaction péritectique est 3 liquide + solide I en équilibre avec solide 2.
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dcux ohases solides à la

U
l. Un mélange eutectique se solidifie dans un intervalle de température bien défini. / ,^L

Non. Un mélange euteclique se solldifie à température constante / 
,-h/q

\_

3. On appelle la perlite un mélange de deux phases solides (fenite + cémentite), mais ayant les mêmes
compositions chirriques.

4. On appelle la lédéburite un mélange de deux phases solides (feritc + austénite), mais ayanù des compositions
chimiques différentes.
Non. La lédéburite un mélange de deur phasç solides (Cémentite + austénite) mais ryant deg
compositions chiniques dilférentec

5. Lorsqu'il est à l'état solide, le fer pur con
températwe.

q ristalline quel que soit la

Non. Le ferpt'escnte deux transformations allotropiques

La transformation liquide-solide pour un corps pur se fait à température variable
Non, La transformation liquide-solidc pour un corps pur se fait à tenpérature

7. Un alliage péritÊctoide est un alliage composé de deux phases.
Non. Un alliage péritectoide est utr alliage composé d'une phase solide.

8. Une fonte blanche est formée de la ferrite et du graphite.
Non. Une fonte blanche est formée de la ferrite et de la émentite.

B/ Designetion de ces deux matériaur

c70 : Acier non "u,n """,;;;7o 
de carbone ( ,f 

4t
XlCrNiMnlS-E : Acier fortement allié et inoxvdatle conæn)iiîJ
- 0.01Vo de carbone
- 18 7o du chrome
- 8 7o du Nickel
- inférieur à 8 7o du Manganàe LT


